



# বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়

মেলান্দহ, জামালপুর-২০১২

ঢাকাস্থ লিয়াজোঁ অফিস : ফ্ল্যাট- ডি ১, বাড়ি নং- ৭০/১, সড়ক নং- ৬/এ, ধানমন্ডি আবাসিক এলাকা, ঢাকা-১২০৯

## “নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি”

বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ে নিম্নলিখিত পদসমূহ পূরণের জন্য আগ্রহী বাংলাদেশী নাগরিকদের নিকট হতে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে।

ক্র: নং:	পদের নাম	পদসংখ্যা	বয়স	প্রয়োজনীয় শিক্ষাগত যোগ্যতা, অভিজ্ঞতা ও অন্যান্য বিষয়াদি
১.	অধ্যাপক/ সহযোগী অধ্যাপক (সিএসই বিভাগ)  অধ্যাপক টাকাঃ ৫৬৫০০- ৭৪৪০০/- (গ্রেড-৩)  সহযোগী অধ্যাপক টাকাঃ ৫০০০০- ৭১২০০/- (গ্রেড-৪)	১টি		<b>শিক্ষাগত যোগ্যতা</b> ১। এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে। ২। CSE/অনুরূপ বিষয়ে থিসিসসহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি এবং সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে পি.এইচডি থাকতে হবে। ৩। স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) অথবা সনাতন পদ্ধতির ক্ষেত্রে ১ম শ্রেণী থাকতে হবে। <b>অভিজ্ঞতা ও প্রকাশনা</b> <b>ক) অধ্যাপক</b> ১। সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৫ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ১২ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়র রিভিউড) মোট ১২ টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহযোগী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ৩টি-সহ মোট ৬টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ২টি প্রকাশনায় ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর থাকতে হবে। <b>খ) সহযোগী অধ্যাপক</b> ১। সহকারী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৪ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ৭ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়র রিভিউড) মোট ৭টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহকারী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ২টি- সহ মোট ৪টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ১টি প্রকাশনায় ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর থাকতে হবে।
	অধ্যাপক/ সহযোগী অধ্যাপক (ইইই বিভাগ)  অধ্যাপক টাকাঃ ৫৬৫০০- ৭৪৪০০/- (গ্রেড-৩)  সহযোগী অধ্যাপক টাকাঃ ৫০০০০- ৭১২০০/- (গ্রেড-৪)	১টি		<b>শিক্ষাগত যোগ্যতা</b> ১। এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে। ২। EEE/অনুরূপ বিষয়ে থিসিসসহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি এবং সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে পি.এইচডি থাকতে হবে। ৩। স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) অথবা সনাতন পদ্ধতির ক্ষেত্রে ১ম শ্রেণী থাকতে হবে। <b>অভিজ্ঞতা ও প্রকাশনা</b> <b>ক) অধ্যাপক এর ক্ষেত্রে</b> ১। সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৫ বছরসহ বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ১২ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়র রিভিউড) মোট ১২ টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহযোগী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ৩টি-সহ মোট ৬টি প্রকাশনা থাকতে হবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ২টি প্রকাশনায় ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর থাকতে হবে। <b>খ) সহযোগী অধ্যাপক এর ক্ষেত্রে</b> ১। সহকারী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৪ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ৭ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়র রিভিউড) মোট ৭টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহকারী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ২টি- সহ মোট ৪টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ১টি প্রকাশনায় ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর থাকতে হবে।

<p>অধ্যাপক/ সহযোগী অধ্যাপক (ব্যবস্থাপনা বিভাগ)</p> <p>অধ্যাপক টাকাঃ ৫৬৫০০- ৭৪৪০০/- (গ্রেড-৩)</p> <p>সহযোগী অধ্যাপক টাকাঃ ৫০০০০- ৭১২০০/- (গ্রেড-৪)</p>	<p>১টি</p>	<p><u>শিক্ষাগত যোগ্যতা</u></p> <p>১। এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে।</p> <p>২। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে স্নাতক (সম্মান)-সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে।</p> <p>৩। স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) অথবা সনাতন পদ্ধতির ক্ষেত্রে ১ম শ্রেণী থাকতে হবে।</p> <p><u>অভিজ্ঞতা ও প্রকাশনা</u></p> <p><b>ক) অধ্যাপক</b></p> <p>১। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে পিএইচডি ডিগ্রিপ্রাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৫ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ১২ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) মোট ১২ টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহযোগী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ৩টি-সহ মোট ৬টি প্রকাশনা থাকতে হবে।</p> <p><b>খ) সহযোগী অধ্যাপক</b></p> <p>১। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে পিএইচডি ডিগ্রিপ্রাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সহকারী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৪ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ৭ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) মোট ৭টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহকারী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ২টি-সহ মোট ৪টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। <a href="http://www.prebd.com">www.prebd.com</a></p>
<p>অধ্যাপক/ সহযোগী অধ্যাপক (সমাজকর্ম বিভাগ)</p> <p>অধ্যাপক টাকাঃ ৫৬৫০০- ৭৪৪০০/- (গ্রেড-৩)</p> <p>সহযোগী অধ্যাপক টাকাঃ ৫০০০০- ৭১২০০/- (গ্রেড-৪)</p>	<p>১টি</p>	<p><u>শিক্ষাগত যোগ্যতা</u></p> <p>১। এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে।</p> <p>২। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে স্নাতক (সম্মান)-সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় পরীক্ষায় সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৪ (৪.০০ স্কেলে) অথবা সনাতন পদ্ধতির ক্ষেত্রে যে কোন ১টিতে ১ম শ্রেণী থাকতে হবে।</p> <p>৩। শিক্ষা জীবনে কোন পর্যায়ে ৩য় শ্রেণি/বিভাগ/সমমান ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয়।</p> <p><u>অভিজ্ঞতা ও প্রকাশনা</u></p> <p><b>ক) অধ্যাপক</b></p> <p>১। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে পিএইচডি ডিগ্রিপ্রাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সহযোগী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৫ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ১২ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) মোট ১২ টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহযোগী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ৩টি-সহ মোট ৬টি প্রকাশনা থাকতে হবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ২টি প্রকাশনায় ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর থাকতে হবে।</p> <p><b>খ) সহযোগী অধ্যাপক</b></p> <p>১। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে পিএইচডি ডিগ্রিপ্রাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সহকারী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৪ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ৭ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>২। প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) মোট ৭টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহকারী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ২টি-সহ মোট ৪টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ১টি প্রকাশনায় ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর থাকতে হবে।</p>

<p>সহযোগী অধ্যাপক (গণিত বিভাগ)</p> <p>টাকাঃ ৫০০০০- ৭১২০০/- (গ্রেড-৪)</p>	<p>১টি</p>		<p>(ক) শিক্ষাগত যোগ্যতা</p> <p>১। এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে।</p> <p>২। সংশ্লিষ্ট বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) ও থিসিসসহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি এবং সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে পি.এইচডি থাকতে হবে।</p> <p>৩। স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) অথবা সনাতন পদ্ধতির ক্ষেত্রে ১ম শ্রেণী থাকতে হবে।</p> <p>খ) অভিজ্ঞতা</p> <p>সহকারী অধ্যাপক হিসাবে ন্যূনতম ৪ বছরসহ কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে কমপক্ষে ৭ বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>গ) প্রকাশনা</p> <p>প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) মোট ৭টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। তন্মধ্যে সহকারী অধ্যাপক পদে কর্মকালীন সময়ে অবশ্যই First Author হিসেবে ন্যূনতম ২টি-সহ মোট ৪টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে। মোট প্রকাশনার ন্যূনতম ১টি প্রকাশনায় ইমপ্যাক্ট ফ্যাক্টর থাকতে হবে।</p>
<p>২. সহকারী অধ্যাপক (ইইই বিভাগ)</p> <p>টাকাঃ ৩৫,৫০০- ৬৭০১০/- (গ্রেড-৬)</p>	<p>১টি</p>	<p>সর্বোচ্চ ৩৫ বছর</p>	<p>ক) শিক্ষাগত যোগ্যতা</p> <p>১। এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে।</p> <p>২। EEE/অনুরূপ বিষয়ে থিসিসসহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) থাকতে হবে। <a href="http://www.prebd.com">www.prebd.com</a></p> <p>খ) অভিজ্ঞতা</p> <p>স্নাতকোত্তর ডিগ্রিপ্ৰাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে প্রভাষক হিসাবে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে ন্যূনতম ২ (দুই) বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>অথবা</p> <p>সংশ্লিষ্ট বিষয়ে পিএইচডি ডিগ্রিপ্ৰাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে প্রভাষক হিসাবে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে ন্যূনতম ১ (এক) বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>গ) প্রকাশনা</p> <p>প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) First Author হিসেবে ন্যূনতম ৩টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে।</p>
<p>সহকারী অধ্যাপক (সিএসই বিভাগ)</p> <p>টাকাঃ ৩৫,৫০০- ৬৭০১০/- (গ্রেড-৬)</p>	<p>১টি</p>	<p>সর্বোচ্চ ৩৫ বছর</p>	<p>ক) শিক্ষাগত যোগ্যতা</p> <p>১। এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে।</p> <p>২। CSE/অনুরূপ বিষয়ে স্নাতক/স্নাতক (সম্মান) এবং থিসিসসহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) থাকতে হবে।</p> <p>খ) অভিজ্ঞতা</p> <p>স্নাতকোত্তর/সমমানের ডিগ্রিপ্ৰাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে প্রভাষক হিসাবে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে ন্যূনতম ৩ (তিন) বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>অথবা</p> <p>এমফিল/সমমানের ডিগ্রিপ্ৰাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে প্রভাষক হিসাবে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে ন্যূনতম ২ (দুই) বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>অথবা</p> <p>সংশ্লিষ্ট বিষয়ে পিএইচডি ডিগ্রিপ্ৰাপ্ত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে প্রভাষক হিসাবে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে ন্যূনতম ১ (এক) বছরের সক্রিয় শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।</p> <p>গ) প্রকাশনা</p> <p>প্রার্থীদের স্বীকৃত কোন জার্নালে (পিয়ার রিভিউড) First Author হিসেবে ন্যূনতম ৩টি গবেষণা প্রকাশনা থাকতে হবে।</p>
<p>৩. প্রভাষক (ইইই)</p> <p>টাকাঃ ২২০০০- ৫৩০৬০/- (গ্রেড-৯)</p>	<p>২টি</p>	<p>সর্বোচ্চ ৩০ বছর</p>	<p>ক) এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে।</p> <p>খ) EEE বিষয়ে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে)-সহ স্নাতক ডিগ্রী থাকতে হবে।</p> <p>গ) বিশ্ববিদ্যালয়ে শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।</p>

প্রভাষক (পদার্থ বিদ্যা)	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে। খ) পদার্থ বিদ্যা বিষয়ে ৪(চার) বছর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) ডিগ্রি এবং থিসিসসহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। গ) স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) থাকতে হবে। ঘ) বিশ্ববিদ্যালয়ে শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
প্রভাষক (ফিশারিজ)	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) অথবা প্রথম বিভাগ থাকতে হবে। খ) সংশ্লিষ্ট বিষয়ে ৪(চার) বছর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) ডিগ্রি এবং থিসিসসহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। গ) স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) থাকতে হবে। ঘ) বিশ্ববিদ্যালয়ে শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
প্রভাষক (সমাজকর্ম)	২টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) থাকতে হবে। খ) সংশ্লিষ্ট বিষয়ে ৪(চার) বছর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান)-সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। গ) স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৪ (৪.০০ স্কেলে) থাকতে হবে। ঙ) বিশ্ববিদ্যালয়ে শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
প্রভাষক (ব্যবস্থাপনা)	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) এসএসসি/সমমান ও এইচএসসি/সমমান উভয় পরীক্ষায় জিপিএ কমপক্ষে ৪.০০ (৫.০০ স্কেলে) থাকতে হবে। <a href="http://www.prebd.com">www.prebd.com</a> খ) সংশ্লিষ্ট বিষয়ে ৪(চার) বছর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান)-সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। গ) স্নাতক ও স্নাতকোত্তর উভয় ক্ষেত্রে সিজিপিএ কমপক্ষে ৩.৫ (৪.০০ স্কেলে) থাকতে হবে। ঙ) বিশ্ববিদ্যালয়ে শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
৪. সেকশন অফিসার	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে যে কোন বিষয়ে ৪/৫ বছরের স্নাতক ডিগ্রি অথবা ৩ বছরের স্নাতক (সম্মান) সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি অথবা স্নাতক (পাস) সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রি। স্নাতক/স্নাতকোত্তর পর্যায়ের যে কোন ১টিতে ১ম শ্রেণি/সমমান সিজিপিএ থাকতে হবে। শিক্ষা জীবনে কোন পর্যায়ে ৩য় শ্রেণি গ্রহণযোগ্য নয়। খ) পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয় অথবা সরকারি/আধা-সরকারি/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানে শিক্ষা/প্রশাসন/অর্থ ও হিসাব/গবেষণা/পরিকল্পনা ও উন্নয়ন সংক্রান্ত কাজে ন্যূনতম ১০ম গ্রেডে ১ বৎসরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। গ) কম্পিউটার ও ইন্টারনেট ব্যবহারে পারদর্শী হতে হবে। ঘ) পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ের বিধি-বিধান সম্পর্কে স্বচ্ছ ধারণা থাকতে হবে।
৫. জনসংযোগ কর্মকর্তা	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ৪/৫ বছরের স্নাতক ডিগ্রি থাকতে হবে। শিক্ষা জীবনে কোন পর্যায়ে ৩য় শ্রেণি/বিভাগ/সমমান ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয়। খ) সাংবাদিকতাসহ সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে কমপক্ষে ৫ বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। গ) কম্পিউটার ও ইন্টারনেট ব্যবহারে পারদর্শী হতে হবে। ঘ) সরকারী/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ের আইন, সংবিধি, বিধি, নীতিমালা সম্পর্কে স্বচ্ছ ধারণা থাকতে হবে।
৬. প্রশাসনিক কর্মকর্তা	২টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) ১। কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে যেকোন বিষয়ে ৪/৫ বছরের স্নাতক/স্নাতকোত্তর ডিগ্রি থাকতে হবে। ২। কম্পিউটার ব্যবহারে ০২ (দুই) বছরের বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকিতে হইবে। অথবা ক) ১। কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক (পাস) ডিগ্রি। ২। পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয় অথবা সরকারি/ আধা-সরকারি/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানে শিক্ষা/প্রশাসন/পরিকল্পনা ও উন্নয়ন সংক্রান্ত কাজে ৫ বৎসরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ৩। কম্পিউটার ও ইন্টারনেট ব্যবহারে পারদর্শী হতে হবে। খ) শিক্ষা জীবনে কোন পর্যায়ে ৩য় শ্রেণি/বিভাগ/সমমান ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয়। গ) পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ের বিধি-বিধান সম্পর্কে স্বচ্ছ ধারণা থাকতে হবে।
৭. মেডিক্যাল টেকনোলজিস্ট	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) কারিগরী শিক্ষা বোর্ড অথবা স্বাস্থ্য অধিদপ্তর স্বীকৃত কোন প্রতিষ্ঠান হতে সংশ্লিষ্ট ট্রেডে ডিপ্লোমা থাকতে হবে। খ) শিক্ষা জীবনে কোন পর্যায়ে ৩য় শ্রেণি/বিভাগ/সমমান ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয়। গ) চিকিৎসা সেবায় ১ বছরের অভিজ্ঞ প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া হবে।

৮.	টেকনিশিয়ান (ইইই ল্যাব) টাকাঃ ১১০০০- ২৬৫৯০/- (গ্রেড-১৩)	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) কারিগরী শিক্ষা বোর্ড হতে ইলেক্ট্রনিক্স ক্ষেত্রে ডিপ্লোমা থাকতে হবে। খ) শিক্ষা জীবনে কোন পর্যায়ে ৩য় শ্রেণি/বিভাগ/সমমান ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয়। গ) সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে ১ বছরের অভিজ্ঞতাসহ কম্পিউটার ও ইন্টারনেট ব্যবহারে পারদর্শী হতে হবে।
৯.	হিসাব সহকারী টাকাঃ ৯৩০০- ২২৪৯০/- (গ্রেড-১৬)	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে হিসাব বিজ্ঞানসহ বাণিজ্যিক বিভাগে স্নাতক ডিগ্রি। শিক্ষা জীবনে কোন পর্যায়ে ৩য় শ্রেণি/বিভাগ/সমমান ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয়। খ) কম্পিউটার ও ইন্টারনেট ব্যবহারে পারদর্শী হতে হবে। কমপক্ষে বাংলায় ২০ এবং ইংরেজি ৩০ শব্দের কম্পিউটার টাইপিং স্পিড থাকতে হবে। ঘ) পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়/সরকারি/আধা-সরকারি/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানে সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেওয়া হবে।
১০.	অফিস সহকারি কাম-কম্পিউটার টাইপিষ্ট টাকাঃ ৯৩০০- ২২৪৯০/- (গ্রেড-১৬)	১টি	সর্বোচ্চ ৩০ বছর	ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক (পাস) ডিগ্রি হতে হবে। শিক্ষা জীবনে কোন ৩য় শ্রেণি/বিভাগ/সমমান ফলাফল গ্রহণযোগ্য নয়। খ) কম্পিউটার ও ইন্টারনেট ব্যবহারে পারদর্শী হতে হবে। গ) কম্পিউটার টাইপিং স্পিড কমপক্ষে বাংলায় ২০ এবং ইংরেজি ৩০ শব্দ থাকতে হবে। গ) সরকারি/কারিগরী শিক্ষাবোর্ডের অধিভুক্ত প্রতিষ্ঠান হতে কম্পিউটার অ্যাপ্লিকেশন বিষয়ে ৬ মাসের প্রশিক্ষণ থাকতে হবে।

#### সাধারণ শর্তাবলী:

- ১। রেজিস্ট্রার বরাবর স্ব-হস্তে লিখিত আবেদন পত্র ও আবেদন পত্রের সাথে নির্ধারিত জীবন বৃত্তান্ত এবং প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসহ শিক্ষকদের জন্য ৫ (পাঁচ) সেট ও অন্যান্যদের জন্য ১ (এক) সেট দরখাস্ত আগামী আগামী ২৭-১২-২০২০ তারিখ হতে ২৬-০১-২০২১ তারিখের মধ্যে অফিস চলাকালীন সময়ে (সরকারী ছুটির দিন ব্যতীত সকাল ৯.০০টা থেকে বিকাল ৫.০০টা) বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়ের ঢাকাস্থ লিয়াজোঁ অফিস (ফ্ল্যাট- ডি ১, বাড়ি নং- ৭০/১, সড়ক নং- ৬/এ, ধানমন্ডি আবাসিক এলাকা, ঢাকা-১২০৯)-এ ঠিকানায় রেজিস্ট্রার ডাকযোগে প্রেরণ করতে হবে। খামের উপর প্রার্থিত পদের নাম উল্লেখ করতে হবে।
- ২। প্রার্থীদেরকে আবেদনপত্রের সাথে "রেজিস্ট্রার, বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়"-এর অনুকূলে জনতা ব্যাংকের যে কোন শাখা থেকে ১ নং ক্রমিক এর জন্য ১০০০/- (একহাজার) টাকা, ২ নং ক্রমিক এর জন্য ৮০০/- (আটশত) টাকা, ৩ থেকে ৬ নং ক্রমিক এর জন্য ৬০০/- (ছয়শত) টাকা এবং ৭ থেকে ১০ নং ক্রমিক এর জন্য ৫০০/- (পাঁচশত) টাকা মূল্যের পে-অর্ডার/ব্যাংক ড্রাফট (অফেরতযোগ্য) সংযুক্ত করতে হবে।
- ৩। আবেদনপত্রের সঙ্গে নিম্নবর্ণিত কাগজপত্র সংযোজন করতে হবে :  
(ক) সদ্য তোলা পাসপোর্ট সাইজের ৩ (তিন) কপি সত্যায়িত ছবি।  
(খ) সকল পরীক্ষা পাশের সার্টিফিকেট (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে ট্রান্সক্রিপ্ট) এর সত্যায়িত অনুলিপি।  
(গ) অভিজ্ঞতার সনদপত্রের সত্যায়িত অনুলিপি।  
(ঘ) প্রকাশনা/প্রশিক্ষণ ইত্যাদি (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে) এর সত্যায়িত অনুলিপি  
(ঙ) ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার চেয়ারম্যান/সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড কমিশনার কর্তৃক ইস্যুকৃত চারিত্রিক ও নাগরিকত্ব সনদ এর সত্যায়িত অনুলিপি।  
(চ) জাতীয় পরিচয়পত্র/জন্ম নিবন্ধনের সত্যায়িত কপি।  
(ছ) ১০ টাকা মূল্যের ডাক টিকিটসহ নিজ ঠিকানা উল্লেখপূর্বক ৯" × ৪" সাইজের ফেরত খাম (১টি)।
- ৪। চাকুরীরত প্রার্থীদেরকে তাঁদের স্ব-স্ব নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে। অগ্রিম আবেদনপত্র গ্রহণযোগ্য হবে না।
- ৫। চাকুরীরত কোন প্রার্থীর ক্ষেত্রে বিভাগীয় মামলা অথবা কোন প্রার্থী ইতোপূর্বে কোন প্রতিষ্ঠান হতে চাকুরীচ্যুত বা অপসারিত হয়ে থাকলে অথবা কোন প্রার্থী ফৌজদারী আইনে অভিযুক্ত বা সাজাপ্রাপ্ত হলে তিনি আবেদন করার যোগ্য হবেন না।
- ৬। অসম্পূর্ণ এবং স্বাক্ষরবিহীন আবেদনপত্র সরাসরি বাতিল বলে গণ্য হবে।
- ৭। বশেফমুবিওপ্র বিশ্ববিদ্যালয়ে কর্মরত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা শিথিলযোগ্য।
- ৮। বশেফমুবিওপ্র বিশ্ববিদ্যালয়ে কর্মরত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতার মধ্যে যে কোন একটি শর্ত শিথিলযোগ্য:  
(ক) শিক্ষাগত যোগ্যতার ন্যূনতম পর্যায় ঠিক রেখে এসএসসি হতে স্নাতকোত্তর ডিগ্রি পর্যন্ত একাডেমিক পরীক্ষায় নির্ধারিত শ্রেণি/বিভাগ/গ্রেডের স্থলে কেবলমাত্র একটি পর্যায়ে নিম্নতর শ্রেণি/বিভাগ/গ্রেড গ্রহণযোগ্য হবে। তবে কোন ক্রমেই ৩য় শ্রেণি/সমমান গ্রেড গ্রহণযোগ্য হবে না।  
(খ) অভিজ্ঞতার ক্ষেত্রে এই বিশ্ববিদ্যালয়ে কর্মরত প্রার্থীর জন্য মোট চাহিত অভিজ্ঞতার এক পঞ্চমাংশ শিথিলযোগ্য হবে। তবে যে পদের জন্য আবেদন করবেন তাহার অব্যবহিত পূর্ব পদে চাহিত অভিজ্ঞতা কোনক্রমেই শিথিলযোগ্য হবে না।
- ৯। শিক্ষাগত যোগ্যতার ক্ষেত্রে কোন ধাপসহ অন্য কোন তথ্য গোপন করা হলে সেক্ষেত্রে নিয়োগ বাতিলসহ শাস্তিযোগ্য অপরাধ বলে গণ্য হবে।
- ১০। অতিরিক্ত তথ্যের জন্য পৃথক কাগজ ব্যবহার করা যাবে।
- ১১। বিদেশ হতে অর্জিত ডিগ্রীর ক্ষেত্রে বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশনের সমতা বিধানের সনদ থাকতে হবে।
- ১২। বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ যে কোন আবেদনপত্র গ্রহণ কিংবা বাতিল করার ক্ষমতা সংরক্ষণ করে।
- ১৩। এই নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের কারণে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ আবেদনকারীর পরীক্ষা গ্রহণ করতে/তাকে প্রার্থিত পদে নিয়োগ প্রদান করতে বাধ্য থাকবে না।
- ১৪। প্রার্থীদের পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য কোন টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।



রেজিস্ট্রার

বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব  
বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়